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informazioni avute presso 
la sede della biblioteca; 

54; 23%

Il sito istituzionale del 
Comune di Genova; 

19; 8%

Il catalogo metropolitano on 
line; 41; 18%

Portale delle biblioteche di Genova; 66; 29%

mail o msg su spazio personale 
di bigmet; 5; 2%

Organi di informazione tradizionali 10; 4%

web journal e siti internet non istituzionali; 
6; 3%

passa-parola; 29; 13%

COME GLI UTENTI HANNO SAPUTO DELL'ESISTENZA DELLA BIBLIOTECA DIGITALE ON LINE

[RISPONDONO GLI UTENTI CHE PARTECIPANO PER LA PRIMA VOLTA ALL’INDAGINE - N. 243 RISPOSTE



La gran parte degli utenti (83,5%) che utilizza la biblioteca digitale e risponde

per la prima volta a questo questionario dichiara di essere utente abituale del

prestito tradizionale



Un’ampia maggioranza (70%) dei fruitori accede alla biblioteca digitale

tramite il Catalogo on line www.bigmet.org. Il 18%, di cui il 12% in via

esclusiva, utilizza l’APP bi.G.met

Catalogo in linea 
www.bigmet.org;

186; 70%

APP per dispositivi mobili 
bi.G.met; 
32; 12%

Sia catalogo in linea 
sia APP 
49; 18%

FRUIZIONE DELLA BIBLIOTECA DIGITALE TRAMITE (270 RISPOSTE):

http://www.bigmet.org/


E-book in prestito; 242; 68%

Audiolibri in prestito; 28; 8%

E-book e altre risorse free; 54; 15%

Musica in streaming (piattaforma Naxos); 2; 1%

Edicola digitale; 16; 4%

Blog; 0; 0%
Store per fruizione 
documenti; 11; 3%

Store per proposte di acquisto 3; 1%

I SERVIZI PIU’ UTILIZZATI – 270 RISPOSTE



IL GIUDIZIO DI CHI LA USA

270 RISPOSTE 

Per niente soddisfatto; 
9; 4%

Poco soddisfatto; 
31; 12%

Soddisfatto; 139; 54%

Molto soddisfatto; 78; 30%

le modalità d’accesso



IL GIUDIZIO DI CHI LA USA

270 RISPOSTE

Per niente soddisfatto; 16; 6%

Poco soddisfatto; 64; 25%

Soddisfatto; 131; 51%

Molto soddisfatto; 48; 
18%

Le modalità di ricerca



IL GIUDIZIO DI CHI LA USA

270 RISPOSTE

Per niente soddisfatto; 22; 
9%

Poco soddisfatto; 
57; 22%

Soddisfatto; 131; 52%

Molto soddisfatto; 44; 17%

Le regole del prestito digitale



IL GIUDIZIO DI CHI LA USA

270 RISPOSTE

Per niente soddisfatto; 21; 8%

Poco soddisfatto; 30; 12%

Soddisfatto; 131; 52%

Molto soddisfatto; 69; 28%

la fruizione delle risorse 
in prestito 

(e-book, audiolibri) 



IL GIUDIZIO DI CHI LA USA

270 RISPOSTE

Per niente 
soddisfatto; 25; 

10%

Poco 
soddisfatto; 

98; 40%

Soddisfatto; 
102; 41%

Molto 
soddisfatto; 

23; 9%

la quantità 
degli e-book

in prestito

Per niente 
soddisfatto; 

23; 9%

Poco 
soddisfatto; 

90; 37%
Soddisfatto; 

104; 42%

Molto 
soddisfatto; 

30; 12%

la qualità e la varietà 
degli e-book in prestito

270 risposte 



IL GIUDIZIO DI CHI LA USA

270 RISPOSTE

Per niente 
soddisfatto

; 14; 11%

Poco 
soddisfatto; 

43; 34%

Soddisfatto; 
60; 48%

Molto soddisfatto; 
8; 7%

la quantità degli 
audiolibri in prestito

Per niente 
soddisfatto; 

13; 10%

Poco 
soddisfatto; 

46; 36%

Soddisfatto; 
60; 48%

Molto soddisfatto; 
7; 6%

la qualità e la varietà degli 
audiolibri in prestito



IL GIUDIZIO DI CHI LA USA

270 RISPOSTE

Per niente 
soddisfatto; 

17; 10%

Poco 
soddisfatto; 

20; 11%

Soddisfatto; 
97; 54%

Molto 
soddisfatto; 

44; 25%

la fruizione delle risorse free
Per niente 

soddisfatto; 
13; 9%

Poco 
soddisfatto; 

54; 36%

Soddisfatto; 
70; 46%

Molto 
soddisfatto; 

14; 9%

la quantità dei
materiali free

Per niente 
soddisfatto;

10; 7%

Poco 
soddisfatto; 

51; 34%

Soddisfatto; 
72; 48%

Molto soddisfatto; 
17; 11%

la qualità dei materiali free



IL GIUDIZIO DI CHI LA USA

270 risposte

Per niente 
soddisfatto; 

8; 3%

Poco 
soddisfatto;

46; 19%

Soddisfatto; 
145; 60%

Molto 
soddisfatto; 

43; 18%

Istruzioni e informazioni
reperibili sul Portale delle Biblioteche Per niente 

soddisfatto; 
10; 4%

Poco 
soddisfatto;

46; 18%

Soddisfatto; 
153; 62%

Molto 
soddisfatto; 

39; 16%

istruzioni e informazioni
reperibili sul catalogo on line 

Per niente 
soddisfatto; 

7; 4%

Poco 
soddisfatto; 

24; 13%

Soddisfatto; 
114; 63%

Molto 
soddisfatto; 

35; 20%

istruzioni e informazioni ricevute 
su richiesta via e-mail



ANAGRAFICA

270 RISPOSTE



ANAGRAFICA

270 RISPOSTE



ANAGRAFICA

270 RISPOSTE



Le biblioteche più frequentate dai fruitori della biblioteca digitale risultano la Biblioteca

Berio (la frequenta il 62,2% degli utenti che hanno risposto al questionario) e la Biblioteca

De Amicis (il 21,1%). Fra le biblioteche di Municipio la Biblioteca Lercari (15,2%), e la

Biblioteca Cervetto (7,8%) e la Biblioteca Bruschi-Sartori 7,4%)

Il 21,85% delle risposte è stata fornita da utenti che frequentano biblioteche dei Comuni 

metropolitani (ex Provincia di Genova).

Osservazioni e suggerimenti (si esprimono 81 utenti su 270)

Criticità:

- limitazione di lettura e-book a due al mese

- impossibilità di restituire le risorse prima della scadenza

- modalità di ricerca (scarsamente diversificata a livello di impostazioni)

- edicola digitale free (scarsità delle risorse disponibili)

Suggerimenti:

- aumento e diversificazione degli acquisti di e book e audiolibri 

- aumento del numero di e-book prestabili in un mese di calendario

- creazione di una sezione distinta dedicata a bambini e ragazzi e implementazione 

delle risorse

- aumento della durata del prestito


